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IL SINDACATO DEI CITTADINI

VERBALE del Consiglio regionale UILP 1-2 Dicembre 2014

Nel Consiglio regionale UILP E.R, riunitosi il 1/2 dicembre 2014, a Riccione, presso l’Hotel
Mediterraneo, dopo la relazione della segretaria generale Rosanna Benazzi, condivisa ed
arricchita dal contributo del dibattito dei numerosi componenti il consiglio, dall’intervento
del segretario generale regionale confederale Giuliano Zignani e dopo le conclusioni dei
lavori della Segretaria Nazionale UILP Livia Piersanti, si ritiene di dover segnalare alla
segreteria nazionale almeno i punti sui quali il dibattito si è soffermato.
Anche in questa regione, come nel resto del paese, sta emergendo nei territori, dove da

settimane sono in corso incontri , assemblee ed attivi unitari con i pensionati, un grande
malessere, preoccupazione e disagio, espressi con dignità ma anche con
determinazione.
Le manifestazioni del 5 Novembre ed anche le prossime iniziative unitarie in programma

a livello locale e regionale hanno trovato e trovano ampia condivisione fra i componenti il
consiglio.
L’ adesione UILP allo sciopero indetto per il giorno 12 dicembre dalla UIL e dalla CGIL
Nazionali senza la CISL, è stato argomento che ha portato riflessione e discussione per
come, pur aderendo ad uno sciopero con le confederazioni divise, come categoria c’è
l’intenzione univoca di continuare e di proseguire unitariamente nelle iniziative a
sostegno delle nostre vertenze(vedi contenuto cartoline), in quanto non solo programmate
e condivise unitariamente, ma anche fermamente volute dai nostri pensionati che ci hanno
dato un mandato preciso negli incontri e nelle iniziative svolte fino ad oggi.
In ogni territorio si continuerà la contrattazione sociale già in atto, cercando di coinvolgere
il maggior numero dei 340 comuni della regione , visto che già fino ad oggi abbiamo
siglato verbali di accordi in 112 Enti locali.
Sui motivi per cui la UIL ha proclamato lo sciopero, al quale la UILP ha aderito
convintamente, solo alcuni intervenuti hanno espresso qualche preoccupazione per come
si procederà dopo il giorno 12.
Come continuare nella richiesta unanime di farsi rispettare da politici, farsi ricevere dal
Governo?
Questa preoccupazione scaturisce e dalla necessità di mettere al centro non solo il
problema della disoccupazione giovanile ( 43%), consapevoli che solo con un paese che
ritorna a crescere ci potrà essere la salvaguardia ed il miglioramento dello stato sociale ,e
del mantenimento welfare per tutti ( 9 milioni di poveri), precisando che prima di intaccare
o smantellare la sanità e il sociale, si deve inderogabilmente procedere prima ad una
riduzione ed eliminazione di costi e sprechi a partire dalla politica nazionale fino alle
regioni, enti locali, tutti nessuna escluso!
La discussione ha inoltre trattato ampiamente il risultato del voto in Emilia-Romagna ; il
forte astensionismo ( 37% di affluenza )che si è determinato nella nostra regione, è un
chiaro segnale di malessere che le persone hanno dimostrato non solo nei confronti di
una classe dirigente locale ma anche nei confronti della politica in generale.
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Lo sciopero del 12 Dicembre deve essere visto non solo come una richiesta economica (
80 euro, rivalutazione delle pensioni, legge non autosufficienza, no tax area ecc.) da parte
dei pensionati che parteciperanno in modo massiccio e compatto , ma anche come
salvaguardia della coesione sociale e solidarietà ; sciopero anche come argine a tutti gli
attacchi, che da parte della classe politica arrivano al sindacato , al patronato quindi, alle
protezioni ed ai diritti e alle libertà delle lavoratrici e dei lavoratori, come il mancato rinnovo
del contratto dei dipendenti pubblici.
Un segnale forte che è emerso dalla discussione è quello di avere più coraggio , dicendo
con chiarezza ai nostri iscritti , che questo sciopero deve essere vissuto non come
sciopero politico, ma è teso a riappropriarci di ogni strumento che la democrazia ci mette a
disposizione per far valere i nostri diritti.
Nel dibattito è scaturito con forza la necessità di continuare la lotta contro la burocrazia,
l’evasione fiscale e la corruzione a tutti i livelli , ormai diffusa e ramificata nel nostro Paese
in modo tentacolare, e che continua ad impedire lo sviluppo delle nostre aziende in modo
produttivo e competitivo ed è una delle cause maggiori per cui gli investitori stranieri non
arrivano nel nostro Paese.
Il responsabile ITAL regionale Marcello Gasperoni, oltre a ringraziare per l’impegno
profuso dalla UILP regionale , sia per la raccolta firme che per la solidarietà dimostrata
nelle manifestazioni svolte a difesa degli attacchi contro l’ITAL, si è impegnato insieme a
noi a realizzare altri momenti formativi.
Il consiglio regionale ha inoltre approfondito, con il supporto di Luigi Scardaone ,
componente CIV Nazionale, le problematiche inerenti l’Istituto previdenziale.
La segretaria Nazionale Livia Piersanti , ha evidenziato, che, il nuovo Segretario Generale
Nazionale UIL, Carmelo Barbagallo, nel suo intervento conclusivo al Congresso
Nazionale, ha rimarcato come anche la categoria dei pensionati UILP , deve sentirsi “ di
pari dignità” alle altre categorie quindi facente parte a pieno titolo e diritto della grande
casa UIL Confederale.
Il nostro impegno , come sindacato pensionati, sarà quello di procedere rapidamente ad

attuare quanto previsto dalla Conferenza di Organizzazione UIL , e cioè la messa in rete
di tutte le strutture a tutti i livelli, da attuarsi con la Confederazione regionale Emilia-
Romagna.


